

马海瑞雷海霞夫妇：爱心演绎豫皖情

文/图 全媒体记者 王新军 通讯员 刘翔

近日，平舆县高杨店镇王庄村一位老人来到当地有名的有福家具超市卖场选购家具，超市创办人马海瑞、雷海霞夫妇和老人攀谈时了解到，老人今年种了一亩多萝卜，发愁萝卜卖不上好价钱。马海瑞、雷海霞夫妇得知情况后，二话没说，当即决定以高于市场价两倍的价格，收购老人的萝卜，然后免费送到超市选购家具的客户和周边群众。

帮助老人后，这对爱心夫妇又想到了邻村的熟人陈占华。眼下正是萝卜收获上市的季节，此时他是不是也正为卖萝卜的事而犯愁呢？有一年的冬季，陈占华来有福家具超市买家具。马海瑞夫妇得知，陈占华的爱人患有尿毒症，又收养一个父死娘嫁的侄子，家里很困难，每年秋季靠种几亩萝卜换钱补贴家用。于是，他们主动免了陈占华的全部货款，并把家具送到他家里，同时把陈占华家的几亩萝卜全买了，从此，他们两家不是亲戚胜似亲戚。

雷海霞打电话询问陈占华，果然陈占华正为地里长成的上万斤萝卜发愁。当天下午，雷海瑞就赶到了几公里外的陈占华家，同样以高于市场价两倍的价格给陈占华结清了货款，

然后又把萝卜免费送给了客户和周边群众。

马海瑞、雷海霞夫妇是安徽省临泉县关庙镇刘楼村人。1998年，他们投亲靠友来到平舆县高杨店镇，开始在这里做家具生意，靠诚信经营赢得了当地人的信任，生意越做越红火。6年前，在镇、村领导的支持和帮助下，他们在高杨店集南头租下10亩建设用地，逐步建成了目前展厅面积有万余平方米的有福家具超市，并成为3个名牌家具的平舆总代理。从超市开业时起，前来打卡、购货的顾客络绎不绝，生意之火爆为城里大型家具卖场所不及。几年来，来自驻马店市、安徽阜阳市所辖部分县区、乡镇的客户也越来越多，超市“销售半径”已延伸至百余里外，一直保持着淡季不淡、旺季更旺的销售局面，年销售额均在1200万元以上。

在创业道路上，马海瑞、雷海霞这对安徽籍夫妇始终有着浓浓的“豫皖情结”。雷海瑞说：“27年来，我们之所以能在平舆县的一个偏远小镇一步步实现创业成功，每一步都离不开当地群众的信任与厚爱。我们当然要认真回报他们。”

侯超文是一名大学生，也是这对



马海瑞(左)雷海霞夫妇

爱心夫妇的“亲戚”。4年前，当时只有十三四岁的侯超文独自来到有福家具超市买家具。看到这个少年满脸愁容，雷海霞就主动上前询问，得知侯超文平时跟奶奶和偏瘫的爷爷一起生活。让这个困难家庭雪上加霜的是，一场大火把他们的家当烧光了。侯超文来超市，就是想买一张床和一只柜子。了解到他家的处境，夫妇俩没收他一分钱，就把价值1600多元的家具给侯超文送回了家，之后，也是一次次地给侯超文家免费配齐了全部家当。四年来，他们常去侯超文家看望慰问，不断送去学习生活用品和慰问金，每年还要买好越冬的

棉衣、棉被。

多年来，马海瑞、雷海霞夫妇不仅长期帮助着陈占华、侯超文这样的困难家庭，在脱贫攻坚中，还在各村“两委”干部配合下，给建档立卡贫困户提供帮助，并长期把镇养老院作为帮扶对象，坚持在每年的端午、中秋、春节等重要节日，给那里的老人送去衣物、床上用品、节日食品等生活物资及慰问金。

如今，马海瑞、雷海霞夫妇还加入了平舆县的爱心志愿者协会，让他们得以更好掌握当地弱势群体、困难家庭的情况，在创业路上不断向社会奉献出更多爱心。

天中光荣榜

鲁豫跨省接力救助 漂泊20年的男子回家了

本报讯(文/图 全媒体记者 刘金霞 通讯员 张慧)“大哥，你走这么多年我们都以为你人没了，没想到这次能回来。我们这个家终于团圆了……”1月7日，在驻马店市救助站，张伟(化名)的弟弟见到了离家出走近20年的大哥，哽咽着说。

这是一场跨越山东与河南两省的爱心救助行动，张伟在山东省禹城市救助管理站与驻马店市救助站工作人员的接力帮助下，得以回到故乡，和家人团聚。亲人再次相见，一家人拥抱着，喜极而泣。

2024年12月，张伟被禹城市救助管理站救助。工作人员耐心与他沟通，得知其来自驻马店市。为了尽快帮助张伟找到回家的路，禹城市救助管理站迅速与驻马店市救助站取得联系。

一场跨越两省的爱心接力就此展开。驻马店市救助站接到消息后高度重视，立即派出专业的寻亲小分队深入张伟的疑似户籍地进行寻亲。寻亲小分队队员不放过任何一条可疑的线索。他们走村串巷，经过不懈努力，终于确定了张伟的身份信息。

1月7日，禹城市救助管理站的工作人员一大早就带着张伟出发



张伟(左一)和他的弟弟

了。此时驻马店市救助站已把张伟的家人接到了站内，后勤工作人员还为大家准备了象征团圆的腊八粥。大家怀着激动的心情在救助站大厅静静等候这一团聚时刻。

从张伟弟弟的口中得知，张伟离家出走已20年，出走之前一直在广东做收废品生意，之后就杳无音信。家人多次寻找无果，以为他已

经不在人世。

当日16时30分，在禹城市救助管理站工作人员的陪伴下，张伟终于回到了阔别20年的家乡，见到了日思夜想的亲人。

“感谢你们的帮助，因为有你们，我们一家才能团圆……”办完交接手续后，张伟的家人不停地对两地救助站的工作人员表示感谢。

“确山打铁花”登上《知识就是力量》杂志

本报讯(全媒体记者 郭建光)昨日，确山打铁花国家级非遗传承人杨建军告诉记者，介绍确山打铁花的文章《流火织梦——火树银花不夜天》登上了2025年第一期《知识就是力量》杂志。

确山铁花又称打铁花，是河南省仅存的大型民间传统焰火，是国家级、省级和市级非物质文化遗产，素有“民间焰火之最”“中原文化奇葩”的美誉。

此次刊发的文章由杨勃撰写，他也是确山打铁花市级非遗传承人。

拍卖公告(二拍)

受委托，我公司定于2025年2月19日上午10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖：①位于驻马店市驿城区乐山大道与通达路交叉口东南角驻马店中心商务区55号楼21层第2101-2119号公寓，总面积976.87m²；②位于驻马店市驿城区雪松路中段北侧中央城邦住宅小区6号楼东2单元7层703商品房一套，面积137.26m²；③旧机动车二辆，东风日产轿车一辆(2016年)、英菲尼迪轿车一辆(2013年)。

有意竞买者，请于2025年02月18日17时前持有效证件并向我公司账户缴纳每个标的10万元竞买保证金(户名：河南鹏程招标采购有限公司，开户行：中国银行驻马店分行营业部，账号：254604816515。保证金以实际到账为准，不成交者5日内无息全额退还)后，到我公司办理竞买手续。

展示时间地点：自公告之日起在拍卖标的所在地现场展示。咨询电话：13703967599。报名地点：驻马店市金雀路与天中山大道交叉口东50米北侧。

河南鹏程招标采购有限公司
2025年1月10日